

С праздником, товарищи!

КОНТРОЛЬНЫЙ
ИЗДАНИЕ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 134 (6105)

ЧЕТВЕРГ, 7 ноября 1983 года

Цена 3 коп.

Да здравствует 68-я годовщина
Великой Октябрьской
социалистической революции!

КУРСОМ ОКТЯБРЯ

Советский народ торжественно и широко отмечает 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Знаменательную дату вместе с нами достойно отмечают трудящиеся стран социализма, все прогрессивное человечество.

Идеи и дело Октября стали знаменем нашей эпохи. Олицетворяя победную поступь этой эпохи, наша социалистическая держава под руководством ленинской партии неизменно идет в авангарде сил социального прогресса, с честью выполняет историческую миссию первопроходца коммунистической эры. Советский народ по праву гордится тем, что он первым проложил дорогу социализму, отстоял свои революционные завоевания, сокрушил в Великой Отечественной войне фашистских агрессоров и спас мировую цивилизацию от уничтожения нацистскими варварами.

Коммунисты, все трудящиеся района единодушно поддерживают целеустремленную и многогранную деятельность Центрального Комитета КПСС, направленную на ускорение социально-экономического развития страны, на сохранение и укрепление мира, устранение угрозы мировой термоядерной войны. Своим горячим одобрением генерального ленинского курса партии они воплощают в повседневных ударных делах, активном участии во всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

В предсъездовском социалистическом соревновании определенных трудовых успехов добился коллектив Бурбаевского рудоуправления. Бригады проходчиков А. И. Нестеренко, штукатуров З. И. Харисовой, слесарей А. Н. Носова и столяров Н. М. Касьянова, выполнив личные задания, работают в счет двенадцатой пятилетки.

Прилагают все усилия в выполнении производственных планов животноводы района. Работники ферм колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина успешно справились с годовым планом по заготовкам молока и шерсти. Выполнены планы текущего года по заготовкам молока тружениками совхоза «Манакский» и шерсти—колхоза имени Салавата, совхоза «Ахъярский». Коллективы колхоза «Красный доброволец» и совхоза «Таналыкский» выполнили пятилетнее задание по продаже государству молока. В районе 185 работников сельского хозяйства встречают праздник Октября трудовыми достижениями, выполнив личные пятилетки. Среди них механизаторы Г. Б. Ахтямов, братья Александр, Николай и Леонид Махиборода, Р. А. Мамбетов из Манакского совхоза, оператор машинного доения К. И. Акбулатова, водители Ражап Рысымбетов, Ахметдин Ямалетдинов, механизаторы А. И. Драгунов, Б. И. Туалбаев из Таналыкского совхоза, механизаторы Р. Д. Юлдашбаев, Р. Б. Сагнбаев, водители М. А. Юлдашбаев, Д. С. Аккураров из колхоза имени Фрунзе, доярка В. Е. Иванова, шлифовщик И. М. Бычков, водитель М. М. Габитов, механизатор К. Х. Халифетдинов из Хайбуллинского совхоза и многие другие.

Страна Советов вступает в свой 69-й год. Он знаменуется годом партийного съезда, началом новой двенадцатой пятилетки. Ударным трудом ответить на заботу партии о росте могущества страны, о благе народа—долг каждого труженика, всех трудовых коллективов.

ИЗУЧАЕМ ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ КПСС

Единодушно поддерживаем

Одними из первых провели обсуждение новой редакции Программы Коммунистической партии коммунисты Переволочанской бригады. Собравшиеся были ознакомлены с основными положениями Программы. В ответ выступил член КПСС, пенсионер В. Г. Нестеренко. Он горячо поддержал политику партии на повышение благосостояния, улучшение условий труда и жизни советских людей, в частности, заботу об улучшении материального положения ветеранов труда и войны, граждан пожилого возраста, инвалидов, семей погибших воинов, о их социальном, медицинском и культурном обслуживании. Так же отметил, что еще не все резервы используются для повышения производительности труда. Один из таких резервов—это улучшение трудовой дисциплины. В этом направлении

партистка работает еще недостаточно.

Оператор машинного доения, делегат XXXIV партконференции, секретарь партгруппы Т. Италмасова полностью поддержала и одобрила политику партии, заверила собравшихся коммунистов в том, что коллектив Переволочанской молочно-товарной фермы справится с годовым социалистическим обязательством по производству молока к годовщине Великого Октября. От каждой фуражной коровы будет надояно по 2400 килограммов молока.

Критика в адрес совета бригады была высказана заведующим М. Т. Ф. Н. М. Калита. Пока много лучшего желает организация работ и трудовая дисциплина.

А. АСЛАЕВ.

Вклад в общенародное дело

Неплохими трудовыми успехами встречают 68-ю годовщину Великого Октября труженики Манакского совхоза. Хорошо используется здесь важный резерв в выполнении народнохозяйственного плана по сдаче молока государству—закуп излишков продукции у населения. Так, с начала года сельским Советом закуплено более 1790 центнеров молока, или по 370 килограммов в среднем от каждой коровы. Молокосборщицы успешно приближаются к выполнению годового плана по сбору молока от населения.

В эти праздничные дни особо хочется отметить тех, кто активно участвует

в этой кампании. Пенсионер из села Манак Р. Мамбетов, сдавший с начала года 1700, а в последнем месяце—100 литров молока. Охотно принимают участие в сдаче молока также животноводы Хакима Каипова, сдавшая 1062 килограмма, заведующая промтоварным магазином Валентина Будко—1200, пенсионерка Мария Сайфуллина—1100, механизатор Мамбетовского отделения совхоза Факил Ахметов—1100, зоотехник Воздвиженского отделения Райса Айдашев—700 килограммов молока и многие другие.

С сознанием важности этого дела и добросовестно работают моло-



Плакат художника Р. Сурьянинова.
Издательство «Плаката».

Есть обязательства

Хорошими трудовыми подарками встречают 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции животноводы Янтышевской молочно-товарной фермы колхоза «Красное знамя».

Здесь, работая по-ударному, доярка Мадина Иштанова досрочно выполнила принятое на затерянный год одиннадцатой пятилетки повышенное социалистическое обязательство. При обязательстве 2800 килограммов она надояла от каждой фуражной коровы по 3040 килограммов. Назифа Аккужина добила 2800 килограммов надоя, Назира Сынбулатова—2540 килограммов при обязательстве 2500.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

«68-я годовщина Великого Октября—удачный труд!»—под таким девизом трудятся животноводы Новоукраинской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза, перевыполнившие к празднику Октябрьской революции годовое социалистическое обязательство по надоям молока. Надой от каждой коровы составил 2659 килограммов при обязательстве 2550.

Превысила трехтысячный рубеж по надоям молока оператор машинного доения Таштугайской фермы Г. Магашева и перевыполнила взятые социалистические обязательства—3000 килограммов молока от коровы. Личные обязательства к дню Октября перевыполнили также Г. Акбулатова, Х. Байгускарова из этой же фермы, М. Акчурина из Подольска.

Образцы самоотверженного труда показывает телятница Савельевской фермы В. Бедокурова. С начала года среднесуточный привес телят в ее группе составляет 834 грамма. Не отстает от нее и телятница из Гадельского отделения М. Ануфриева. 955 граммов среднесуточного привеса от каждой головы в октябре добились телятницы Ю. Кулимуллина и В. Иванова из Подольска.

Скотники Ф. Янгинов и Ф. Мифтахов на отгорме молодняка КРС в прошлом месяце добились 974—945 граммового среднесуточного привеса.

Н. ФАЙЗУЛЛИНА.

З. НУРАЕВА,
председатель исполкома сельсовета.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ

Делегаты XXXIV районной партийной конференции

Личный пример

Семнадцать лет назад закончил Юлдыбаевское СПТУ и начал трудиться шофером в совхозе «Хайбуллинский» коммунист Зуфар Сафарович Байгускаров. И после службы в рядах Советской Армии он не расстался со своей любимой профессией, работал на совесть, стал примером среди водителей автогаража.

В нынешнюю уборочную страду З. Байгускаров хорошо поработал на вывозке зерна с поля на ток. Вообще, на любом участке совхозного производства, все ответственные работы З. Байгускаров выполняет с честью. Так, десятимесячный план он выполнил на 150 процентов, при этом добился наибольшей выработки и экономии горюче-смазочных материалов. Его достижения — пример достойный

подражания и не случайно, что З. Байгускаров избран партгрупоргом автогаража. Он имеет личным примером мобилизовать коммунистов и всех членов коллектива на выполнение намеченных обязательств.

Сейчас З. Байгускаров работает в счет 1986 года. Свой пятилетний план по грузопаровозкам он выполнил досрочно и ему присвоено звание «Ударник XI пятилетки».

Немало работ сейчас приходится выполнять шоферу З. Байгускарову. Он перевозит строительные и другие материалы, выполняет дальние рейсы. Его машина всегда на ходу.

На прошедшем отчетно-выборном партийном собрании достойные коммунисты совхоза были избраны делегатами на XXXIV райпартконференцию. Товарищи по работе единодушно включили в этот список и коммуниста З. С. Байгускарова.

Р. ИМАНГУЛОВ.

◆ КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО

Работает на совесть



На специальность бурльщика Петр Семенович Чумаков учился еще в 1976 году, когда проводились первые курсы в г. Сибзя. Работает бурльщиком в Хайбуллинской геологической партии с 1983 года. Но он здесь не новичок. В этом коллективе он уже более десяти лет.

Трудится Петр Семенович в бригаде Р. Р. Муллахалитова. Коллектив бригады постоянно выполняет производственный план. В достижении этого немалую лепту вносит коммунист П. С. Чумаков. На вопрос: «Как вы добиваетесь успеха?» — Петр Семенович отвечает очень кратко: просто работаем на совесть. Да, члены бригады трудятся безукоризненно. На агрегате просток доведены до минимума. Аварий по вине рабочих не бывает. Коль случится такое, ее ликвидируют общими усилиями в

кратчайший срок.

Бригада работает на подряде. В коллективе установлена высокая дисциплина для всех. Дисциплина, основанная на сознании членов бригады выработать больше установленного задания. По агрегату ежемесячно переведено задание переключают на 110—115 процентов. У всех одно стремление — работать лучше. Это единое стремление способствует добиваться успеха. Сейчас одна задача — успешно завершить 1985 год. Для этого есть основания. Девятимесячный план выполнен на 115,9 процента, набранный темп выдержан и в следующем месяце. Коммунист Петр Чумаков встречает праздник Октября достойной трудовой победой.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

НА СНИМКЕ: П. С. Чумаков. Фото В. УСМАНОВА.

Доверие коммунистов

Матраевская участковая больница, которую возглавляет врач Флюра Асхатовна Аширова вот уже несколько лет подряд считается одной из лучших в районе. Здесь сложился спаянный, дружный и работоспособный коллектив медицинских работников и обслуживающего персонала. Об этом говорят многочисленные письма пациентов, направляемые руководству районной больницы.

Люди пишут о хорошей работе по обслуживанию больных также в редакцию районной газеты.

В данной больнице вот уже десятый год работает главным врачом коммунист Ф. А. Аширова. Она не только сама старательна, общительна, но этого добивается от каждого члена коллектива.

Главврач довольствуется не только сложившейся хорошей рабочей атмосферой в больнице, но и уделяет большое внимание выполнению своих общественных поручений. Флюра Асхатовна является членом парткома партийной организации ордена Ленина Матраевского совхоза, пред-

седателем женсовета Уфимского сельсовета. Все эти обязанности она выполняет аккуратно, добросовестно. Она всегда находит время выслушать каждого, дать совет, предложение. Если не сможет решить вопрос тут же, сразу идет по просьбе людей к местным руководителям, доводит до сведения районных организаций.

Участковой больницей, расположенной вдали от центральной, приходится часто решать вопросы самостоятельно, принимать необходимые меры. И не случайно по итогам социалистического соревнования участковых больниц в 1984 году коллективу присуждено первое место в районе.

Кто хорошо трудится, тот всегда на виду, того уважают, выдвигают, оказывают доверие. Так и с Флюрой Асхатовной. На прошедшем отчетно-выборном партийном собрании коммунисты совхоза оказали главному врачу участковой больницы большое доверие, избрав делегатом на XXXIV районную партийную конференцию.

И. КУДАБАЕВ.

Памятник вождю Октября



Москва. На Октябрьской площади столицы завершено сооружение памятника В. И. Ленину. Памятник представляет собой фигуру великого вождя пролетариата, стоящую на высоком постаменте, и многофигурную (14 скульптур) бронзовую композицию, изображающую участников Великой Октябрьской социалистической революции.

Авторы памятника — Герой Социалистического Труда Л. Кербель и В. Федоров.

НА СНИМКЕ: памятник В. И. Ленину на Октябрьской площади.

Фото В. МАСТЮКОВА. (Фотохроника ТАСС).

Встречая праздник

дующего Ш. С. Кадаева.

Надоив по 2269 килограммов молока от каждой коровы, по колхозу первое место заняла доярка этой фермы Гайша Ильбакова. Гульнур Абдуллина надоила по 2052, Яибика Байгабулова — по 2044 килограмма молока и заняли соответственно второе и третье места. Хорошо трудятся скотники Ибрагим Байгабулов, Раил Абдул-

лин и Зайнулла Игебаев.

В Галиахметовской молочно-товарной ферме первенствует доярка Фарида Акилова, в Акназаровской — Флюра Сагитова.

Среди скотников идет впереди скотник Урузбаевской фермы Айбулат Ультраков, получив 810 граммов среднесуточного привеса от каждой головы крупного рогатого эко-

та. Не отстают от него скотники Динислам Хасанов, из Галиахметовской фермы Идрис Кужагильдин, Бахтияр и Дамир Батисовы, телатница Сарбиямал Абдуллина.

Сейчас в коллективах началось обсуждение проектов новой редакции Программы и Устава КПСС. Животноводы колхоза практическими делами поддерживают партийные документы.

Ф. СЫНБУЛАТОВ, секретарь парткома колхоза имени Салавата.

ОСНОВА — КАЧЕСТВО

В. М. Абдуллин после окончания в 1974 году Юлдыбаевского т о сельского профессионально-технического училища работал трактористом, был призван в ряды Вооруженных Сил СССР.

После демобилизации из армии Вахит пришел работать в цех по ремонту дизельных двигателей тракторов в районном объединении «Сельхозтехника». Шестой год трудится он здесь слесарем,

Присвоили ему V квалификационный разряд.

В. М. Абдуллин хорошо понимает, что качество ремонта полностью зависит от умения и добросовестного отношения слесарей к порученному делу. С чувством высокой ответственности относится он к своим обязанностям, заказы механизаторов выполняет с хорошим качеством и всегда в срок. Ударным трудом встречая 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, выполнение сменных заданий доводит до 120 процентов.

А. АККУЖИН.

С опережением

Отличными трудовыми показателями встречают шестьдесят восьмую годовщину Великого Октября работники центральной ремонтной мастерской Акъярского совхоза. Ремонт тракторов и другой сельскохозяйственной техники ведется повышенными темпами. Планы выполняются с опережением. Этому способствуют своим трудом передовики производства, такие, как Н. Ф. Лазарев. Работая слесарем по топливной аппаратуре, план десяти месяцев он выполнил на 150 процентов, а план за октябрь — на 147 процентов. Вместе с тем, он и активный общественник. Н. Ф. Лазарев член парткома совхоза и член ца-

хового комитета. Хороших результатов добивается и с в а р щ и к А. Новиков. План десяти месяцев он выполнил на 156 процентов, а за октябрь — 170 процентов.

Своим ударным трудом они способствуют своевременному и качественному ремонту техники. Но здесь имеется и ряд недостатков, мешающих повышению производительности труда. Здание центральной ремонтной мастерской оставляет желать много лучшего, ощущается нехватка в запчастях и инструментах. Решив эти проблемы, коллектив способен значительно улучшить производственную деятельность.

М. КУСЯКОВ.

ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СОЗИДАНИИ!

Люди нашего района Достойная смена

Идет вечерняя дойка. Доярки, окликая и лаская своих коров, действуют споровисто и уверенно. В животноводческом помещении полностью властвует рабочая атмосфера.

Чуть побыстрее, чем другие доярки, управляется со своими делами молоденькая девушка...

Потом мы узнали, что это Дилара Назарова. 4 года работает она оператором машинного доения на Абуба-

кировской молочно-товарной ферме колхоза «Красный доброволец», куда пришла сразу же после окончания десяти классов. Приглянулась ей эта профессия еще в школе. Тогда она часто ходила на ферму помочь матери, которая трудится здесь вот уже на протяжении 28 лет.

Трудно представить нынешнюю крестьянскую семью без домашней живности. Дилара не ждала напо-

минаний матери, все старалась делать сама: и коров выдоить, и корма задавать. Все это, несомненно, сказало на ее дальнейшей судьбе.

Сейчас Дилара трудится наравне со своими старшими подругами, даже лучше. По итогам социалистического соревнования в честь Великого Октября среди доярок колхоза она в числе лучших. С начала года от каждой фуражной коровы Дилара надоила по 2458 килограммов молока при годовом обязательстве 2700 килограммов. На 158 килограммов опередила свою мать Нурию Ишбулдовну.

В июле нынешнего года в жизни молодой доярки произошло знаменательное событие. Коммунисты колхоза приняли ее в члены Коммунистической партии. Кроме того, она является депутатом Федоровского сельского Совета, агитатором на ферме. В свободное от работы время принимает активное участие в художественной самодеятельности. Так, что забот у Дилары хватает.

Мать не нарадуется за дочь — теперь есть кому заменить ее. Смена выросла достойная.

В. ДАНИЛОВ.

НА СНИМКЕ: мать и дочь Назаровы.



УСПЕХ БРИГАДЫ

Основная наша забота — земля, постоянное повышение ее плодородия. Сейчас каждый дополнительный центнер урожая дается упорным трудом многих людей. Трудно пришлось бы хлеборобам не будь рядом с ними работников РО «Сельхозхимия», ведь успехи на хлебной ниве достигаются благодаря последовательному совершенствованию культуры земледелия, внесению в каждый гектар земли минеральных и органических удобрений.

Работники районного объединения «Сельхозхимия» в достаточном количестве снабжают хозяйства района различными минеральными удобрениями. Об этом говорит то, что объем выполнения работ и услуг на сегодня составляет более 435 тысяч рублей при годовом плане 334 тысячи. Уже выполнены годовые планы по основным видам обслуживания. В системе мероприятий по повышению плодородия почв и урожайности сельскохозяйственных культур одно из ведущих мест отводится ра-

боте с органическими удобрениями. Так, при годовом плане 110 000 тонн за десять месяцев на поля колхозов и совхозов было вывезено 125700 тонн перегноя. Сейчас мехотряд под руководством бригадира Д. Ишкильдина намеревается дополнительно к этому вывезти на поля еще 12 тысяч тонн органики. Высокой производительности труда добиваются Р. Кулумбетов, А. Нураев, Я. Валеев, М. Байгильдин.

За десять месяцев текущего года комплексное агрохимическое окультуривание полей проведено на площади 911 гектаров. В ближайшие недели эта работа будет завершена на оставшихся 289 гектарах.

Успехам районного объединения «Сельхозхимия» во многом способствует действующее социалистическое соревнование, организованное между водителями, бригадами водителей, которые трудятся по методу бригадного подряда. По итогам третьего квартала победителем была признана бригада коммуниста Голубцова Ва-

лентина Александровича. Члены этой бригады из месяца в месяц добиваются лучших производственных показателей.

Встретились мы с Валентином Александровичем в день, когда он готовился к поездке в Чехословакию. Туристическую путевку ему выдали за трудовые успехи. Десятимесячный план по тонно-километрам им выполнен на 277 процентов. Трудится он на машине ЗИЛ-554 с прицепом. За один рейс со станции Сара привозит до 10,5 тонны минеральных удобрений. Отправляясь в Сару, обязательно загрузится рудой в п. Бурибай.

— Наша задача, — говорит В. А. Голубцов, — добиться ликвидации пустопорожных перегонов автомобилей. От этого в выигрыше остаются и водители, и весь коллектив объединения, который сейчас пополняется молодыми водителями. Пример они берут с нас — старых и опытных шоферов. Лучшей стала и дисциплина труда, что способствует нашим успехам, воплощению в жизнь тех задач, которые ставит перед нами партия.

В. АБДРАХМАНОВ.

Увеличивая Темпы

Встав на трудовую вахту в честь 68-ой годовщины Великого Октября, коллектив межхозяйственной передвижной механизированной колонны несколько увеличил темпы строительства. За десять месяцев завершающего года однанадцатой пятилетки по генподряду освоено 836 тысяч рублей капиталовложений или по сравнению с соответствующим периодом прошлого года больше на 233 тысячи рублей.

План строительно-монтажных работ собственными силами выполнен на 106 процентов, к прошлому году строительно-монтажные работы возросли на 2,4 процента. План реализации товарно-строительной продукции выполнен на 100 процентов, повысилась и производительность труда.

Коллектив в текущем году сдал в эксплуатацию в колхозах и совхозах района 10 объектов, в том числе 4 силосохранилища на 12 тысяч тонн, свинарник-маточник на 120 голов в колхозе «Красный доброволец», по одному двухквартирному дому в колхозах имени Фрунзе и имени Калинина.

В ноябре будут сданы еще 2 дома в деревнях Илячево и Переволочан, силосная траншея в деревне Сагитово. До конца года завершим строительство 5 сборных домов в селе Самарск.

Образцы труда поназывает депутат районного Совета отделочница Фаузия Мамбетова. По ударному работают отделочницы Дина Азнабаева и Салима Каипова.

Успешно трудятся в коллективе отделочницы Залифа Ирназарова, Мария Голышева, плотники Гумер Биктимеров и Сергей Котелков, шоферы Рамиль Каипов и Рашид Карабаев, столяр Айрат Бикбулатов.

Вместе с тем, в работе МПМК имеются определенные недостатки и упущения. За десять месяцев не выполнены планы по генподряду и строительству в колхозах.

Опубликованные в печати проекты новой редакции Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза вызвали в коллективе трудовой подъем. Сейчас сельские строители активно борются за досрочное выполнение годовых планов, наверстать отставание, достойно встретить XXVII съезд партии.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
экономист МПМК.

Спасибо Октябрю

Нурию Байгильдину, проживающую в деревне Исянгильдино, знают многие. Несмотря на свой возраст, она ничуть не потеряла бодрость, работоспособность, ясность ума.

Воспитывалась она при Советской власти, первой из жителей села получила образование. Теперь Н. Байгильдина на заслуженном отдыхе. Ветеран, мать семерых детей живет в достатке, радуется за все то, что дала ей и другим подобным женщинам Советская власть. Вот почему она так увлеченно рассказывает о своей прошлой жизни, сравнивает нынешнюю.

Было это в 1936 году. Получив начальное образование, 11 человек начали учить грамоте людей. Среди них Мухамет и Ахель Исянгильдины, Садретдин Литбаев, Варис и Зубайда Исянгильдины. Первые учителя деревни Разия Зиганшина, Габсаттар Исянгильдин, Анвар Харисов здравствуют и поныне. Правда, все они сейчас пенсионеры. По рассказу Н. Байгильдиной мы узнали, что первая советская школа была заложена в 1930 году, и первым учителем за село был Хаж Рахматуллин.

Жизнь не баловала людей ее поколения. Они стойко перенесли тяжелые военные времена. Н. Байгильдин была поваром, конюхом, дояркой, скотником, затем заведовала фермой.

Мирная жизнь радует ее ветеран, все-таки тому, что дал Октябрь: право на труд, отдых, спокойную жизнь в старости.

Н. Байгильдина частая гостья учащихся Исянгильдинской восьмилетней школы. Ребята, затаив дыхание слушают ее рассказы. Ее особенно радуют меры, принимаемые партией и Советским правительством по улучшению благосостояния советских людей.

— Спасибо, Октябрь, давшему людям свободу, счастье и мир над головой, — говорит ветеран.

З. ИТБАЕВ,
селькор.



Шоферу отдела рабочего снабжения Бурибаевского рудоуправления Вячеславу Одайнику приходится перевозить различные товары народного потребления. Часто он совершает поездки на своем грузовом авто-

мобиле ГАЗ-53 в городе Уфа, Сибай, Орск, Медногорск, выполняет внутрихозяйственные перевозки. Его автомашинна всегда в рейсе.

В успешном выполнении плана розничного товарооборота кол-

лективом ОРСа, улучшения торгового обслуживания населения есть немалая доля и его труда.

НА СНИМКЕ: Вячеслав Одайник.

Фото В. УСМАНОВА.

Передовики пятилетки

ОТЛИЧНИК
ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

В. Г. Турумтаева после окончания Акъярской средней школы решила идти работать в сферу обслуживания: полюбилась ей профессия продавца. И, долго не думая, поступила в Бирское кооперативное профессионально-техническое училище. В 1962 году после окончания училища ее направили в Акъярское сельпо. Здесь она работала под наблюдением опытных продавец-наставников в разных магазинах.

—Каждый выбирает себе профессию по душе,— говорит Венера Галаева, —если работа нравится, то работаете легко и отдача больше. К нам много приходит молодых продавцов после окончания кооперативных училищ. Некоторые из них не выдерживают трудностей и уходят.

В магазин ежедневно заходят сотни людей. Надо знать, что их интересует, уметь предложить товар, при этом всегда быть вежливым.

В. Г. Турумтаева сейчас заведует магазином «Культурные» коопинвермага. Здесь и радиотовары, запасные части к мотоцик-

лам и автомобилям и другие технически сложные товары. Продавец должен хорошо знать название каждого товара, уметь обращаться с ними. Всеми этими качествами обладает Венера.

Со своими обязанностями В. Г. Турумтаева и ее напарница А. А. Куськова справляются хорошо. Пятилетний план продажи товаров населению они выполнили досрочно к 1 ноября 1962 года. Это их трудовой подарок к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

За успехи в торговом обслуживании населения Венера Галаева награждена знаком «Отличник советской потребительской кооперации». Почетными грамотами правления Башпотребсоюза и обкома профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации, присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

А. МАМАЕВ.

НА СНИМКЕ: заведующая магазином «Культурные» коопинвермага В. Г. Турумтаева.

Фото автора.

В гостях у учащихся

В честь 68-й годовщины Великого Октября в Байгускарской восьмилетней школе была проведена неделя «Биологии». В ней активное участие принимало большинство учащихся. Тема недели называлась «Хлеб — богатство Родины». В течение недели были организованы различные мероприятия, проводился вечер, куда приглашались гости. Им были Кульсинбаева Галима, Баймурзина Умукамал, Турумтаева Хадия. Они рассказали учащимся о том, как растили хлеб

в тяжелые годы войны, призывали дорожить им, как самым ценным в жизни человека.

Учащимся очень интересно было выслушать сообщение председателя колхоза К. Ф. Суюндукова о том, как трудятся их отцы и братья на полях колхоза, выращивая хлеб, производя продукцию животноводства на фермах. Дети узнали имена лучших механизаторов, доярок, скотников.

В конце вечера был дан концерт, подготовленный учащимися.

Юнкеры школы.

10 ноября — День советской милиции

На страже порядка

Нынешний этап коммунистического строительства ставит перед органами внутренних дел большие и ответственные задачи. Сотрудники Хайбуллинского районного отдела внутренних дел с одобрением встретили проект новой редакции Программы КПСС, где записано: «Предметом постоянной заботы партии было и остается укрепление правовой основы государственной и общественной жизни, неуклонное соблюдение социалистической законности и правопорядка, улучшение работы народных судов и других органов правосудия, прокурорского надзора, юстиции и милиции. Государственные органы обязаны делать все необходимое для обеспечения сохранности социалистической собственности, охраны личного имущества, чести и достоинства граждан, вести решительную борьбу с преступностью, предупреждать любые правонарушения и устранять порождающие их причины».

В условиях всевозрастающей требовательности к конечным результатам деятельности правоохранительных органов со стороны КПСС и советского надзора, сотрудники милиции принимают решительные меры по искоренению имеющихся недостатков, совершенствуют стиль и методы своей работы. В этом мы опираемся на опыт старших поколе-

ний, на поддержку всего советского народа.

Сегодня в День советской милиции мы с удовлетворением отмечаем, что славные героические дела старших поколений продолжают в буднях нынешнего поколения. Подавляющее большинство сотрудников районного отдела внутренних дел глубоко понимают стоящие перед ними задачи.

В числе передовиков милицмейской службы идут сотрудники кабат милиции Х. А. Ускаров — старший участковый инспектор, пример добросовестного несения службы показывает ветеран милиции Сынбулатов Урал Шагимович.

Победителями социалистического соревнования в честь Дня советской милиции признаны молодые сотрудники Т. Г. Баймуратов и Ш. С. Тлягулов. Добросовестно несут службу сержанты милиции Э. А. Буранбаев и Р. А. Сайфуллин, инспектор дорожно-патрульной службы Г. Г. Султангильдин и др.

Мы хорошо понимаем, что сотрудники отдела еще в большом долгу перед народом. Коллектив Хайбуллинского районного отдела внутренних дел ясно понимают стоящие перед ним задачи и прилагает все силы к успешному завершению текущего года и по достоянной встрече XXVII съезда КПСС.

В. ВАЛЕЕВ,
начальник РОВД.

Служба и спорт вместе идут

Администрация, партийная организация Хайбуллинского районного отдела внутренних дел уделяют большое внимание всестороннему развитию сотрудников милиции, росту их идейно-политического и профессионального уровня.

За последнее время заметно улучшилась свою работу художественная самодеятельность. Ровно год тому назад жители райцентра аплодировали выступлением самодеятельных артистов — сотрудников милиции. А в октябре текущего года коллектив художественной самодеятельности нашего районного отдела внутренних дел успешно выступил на зональном смотре коллективов художественной самодеятельности органов и подразделений внутренних дел БАССР, ко-

торый проводился в селе Аскарново Абзелиловского района. Смотр-конкурс был посвящен 40-летию Победы и достоянной встрече XXVII съезда КПСС.

Жюри смотра-конкурса отметило Почетными грамотами выступление вокального ансамбля и народных инструментов РОВД. За активное участие и исполнительское мастерство оргкомитет зонального смотра наградил Почетными грамотами З. С. Ярбулова — начальника медвытрезвителя, М. К. Рамазанова — участкового инспектора, Н. Г. Закирова — милиционера районного отдела внутренних дел.

Специального приза удостоена выставка рисунков и поделок детей наших сотрудников.

Лучший водитель

Сержант милиции Тлягулов Шайхетдин Садретдинович пришел на службу в районный отдел внутренних дел три года назад. За короткий период проявил себя исполнительным, дисциплинированным сотрудником, к поручениям и заданиям относится со всей серьезностью, старается их выполнять в точно установленный срок. Своим добросовестным отношением к службе он завоевал авторитет в коллективе.

В настоящее время сержант милиции Ш. С. Тлягулов водит служебную автомашину отдела внутренних дел и проявляет себя только с хоро-

шей стороны: технически умело эксплуатирует закреплённый транспорт, постоянно содержит его в готовности выехать на место происшествия по первому сигналу.

По итогам работы сержант милиции Ш. С. Тлягулов признан победителем в предоктябрьском социалистическом соревновании и ему вручен вымпел «Лучший милиционер-водитель РОВД».

От всей души поздравляют товарищи по работе сержанта милиции Тлягулова Шайхетдина Садретдиновича с праздником — 68-й годовщиной Великой Октябрьской и Днём советской милиции.



НА СНИМКЕ: Ш. Тлягулов.

Фото В. УСМАНОВА.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ноября
6.40—Чемпионат мира по шахматам, 6.50—Футбольное обозрение, 7.15—Песня далекая и близкая, 8.00—45-й тираж «Спорлото», 8.10—Фильм—детям, «Расписание на завтра», 9.30—Новости, 12.15—Док. фильм, 12.35—Фильм для детей, «Карлуша», 13.40—«Такая мужская работа», Киночерк, 13.55—Творчество юных, 14.25—Писма после фильма «Мальцев из деревни Мальцево», 15.20—Играет оркестр электромузыкальных инструментов, 15.50—Футбольное обозрение, 16.30—Чемпионат мира по шахматам, 16.40—Сегодня—День советской милиции. Выступление министра внутренних дел СССР В. В. Фодорчука, 16.55—Играет камерный оркестр, 17.15—«Противостояние», Фильм, 19.00—Футбол.

Следующий номер газеты выйдет 12 ноября.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.